
Plan de transition écologique et sociale

Sondage à la population
Synthèse publique

Dans le cadre de l’élaboration de son Plan de
transition écologique et sociale (PTES), la
Commune d’Épalinges a consulté sa
population sur différents aspects de son
quotidien afin de récolter ses avis, besoins et
priorités en lien avec les enjeux écologiques
et sociétaux d’aujourd’hui et de demain.
Cette synthèse a pour objectif de présenter
les retours récoltés lors de cette consultation
publique.

La Commune remercie chaleureusement les
habitantes et habitants d’Épalinges qui ont
participé à cette consultation. Vous étiez
environ 200 personnes. Elle espère que vous
serez plus nombreux à vous mobiliser pour la
deuxième consultation publique.
Vos retours sont précieux car ils alimentent le
travail et l’élaboration du PTES.

Février 2025
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La synthèse détaillée des résultats du sondage est disponible 
sur la plateforme dédiée au PTES d’Épalinges accessible par 
le QR code ci-contre.



Qualité du cadre de vie

8/10
La qualité de vie dans la 
Commune a été évaluée à 

Les éléments qui contribuent le plus à 
cette qualité de vie sont :  

1. L’accès aux commerces et services 
2. L’offre en transports publics
3. La qualité des espaces naturels

Accessibilité, mobilité
Calme, tranquillité

Cadre naturel et proximité à la nature

Les lieux les plus appréciés dans la commune

⎼ Le secteur des Croisettes (le carrefour, les 
aménagements et itinéraire piétonniers et cyclables

⎼ Le secteur de la Croix-Blanche (la place, le centre 
commercial les aménagements de la route)

⎼ La route de Berne (ses abords, la fracture qu’elle 
crée dans le territoire, la sécurité)

Morcelée, séparée, sans centre
Dense, bétonnée
Circulation, trafic

On aime :
Le calme, la tranquillité

La nature et la biodiversité
La proximité aux commerces

Les lieux les moins appréciés dans la commune :

On n’aime pas :
Le trafic, la circulation, 

l’urbanisation et la 
bétonnisation, l’esthétique 

et l’architecture, 
le manque d’espaces 

publics et de convivialité

Les forêts et espaces verts

L’église des Croisettes et sa 
colline

Le secteur de la Croix-Blanche
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Les lieux évités lors de fortes chaleurs
⎼ Les trottoirs et routes, tous les espaces 

fortement bétonnés
⎼ Le secteur de la Croix-Blanche
⎼ Les Croisettes

Quelques propositions faites pour améliorer 
la situation : 

⎼ Préserver les arbres et en planter 
davantage

⎼ Réaménager certains espaces publics 
avec plus de verdure

⎼ Arboriser les trottoirs
⎼ Ombrager les places de jeux, intégrer 

des jeux d’eau
⎼ Remplacer le béton par des matériaux 

perméables

La promotion de la biodiversité est importante pour les habitant·e·s 
d’Épalinges. Ils ont un intérêt particulier pour les thématiques suivantes :
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Renforcer la présence 
de l’eau en milieu bâti

Réduire la pollution 
lumineuse

Diminuer 
l’imperméabilisation 

des sols

Communiquer et sensibiliser 
sur l’importance de la 

biodiversité
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En ce qui concerne la façon d’habiter dans le futur, les enjeux les plus 
importants pour la population sont :

Avoir recours à des 
énergies renouvelables

Avoir une faible 
consommation énergétique

Avoir accès à des espaces 
extérieurs privés ou partagés

Utiliser des matériaux 
recyclés pour la construction

Concevoir des logements 
permettant d’accueillir les 

changements de modes de vies 
et l’évolution des ménages



Le sentiment d’attachement à la 
Commune est en moyenne de : 

Attachement à la Commune
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7,7
/ 10

→ 47% des personnes ayant répondu au 
sondage habitent depuis plus de 15 
ans sur la Commune

→ 29% depuis plus de 6 ans
→ 24 % depuis 5 ans ou moins

Ce qui participe au sentiment d’attachement : 

Le cadre 
naturel

Les relations avec 
le voisinage

La distance avec 
le  lieu de travail

Ce qui permettrait de le renforcer : 
⎼ Une vie de quartier agréable
⎼ Des moments de rencontre avec la population palinzarde
⎼ Une plus grande diversité d’offres d’activités pour les enfants

Offres et services
Le niveau de satisfaction générale pour les différentes offres en services et 
commerces de la Commune est «satisfaisant».

Animations et évènements organisés par la Commune
Lieux/évènement liés à la culture
Commerces et services (poste, banque)
Espaces intérieurs polyvalents pour organiser des évènements par les 
associations locales ou les habitant·e·s
Accueil pré et parascolaire
Infrastructures sportives et de loisirs 
Espaces extérieurs dédiés à la détente et à la rencontre
Offre en atelier/services de réparation (vélo, café réparation, etc.)
Lieux de rencontre (cafés, restaurants, maison de quartier, etc.)

Plutôt 
satisfaisant

satisfaisant

Plutôt 
insatisfaisant

Ce qui manque 
particulièrement selon les 
retours de la population : 

⎼ Boulangerie
⎼ Épicerie, un marché donnant 

accès à des produits locaux et 
de saison

⎼ Bars, cafés, restaurants  
⎼ Lieux sociaux, des espaces 

publics extérieurs et intérieurs

⎼ Atelier /magasin de vélo
⎼ Terrains/espaces de jeux 

extérieurs 
⎼ Piscine publique
⎼ Crèches et UAPE
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En ce qui concerne l’alimentation, les trois priorités des habitantes et 
habitants sont :    

Consommation
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⎼ Épicerie donnant accès à des produits 
locaux et de saison

⎼ Un marché
⎼ Renforcer la pratique de la mobilité 

douce

⎼ Des jardins familiaux
⎼ Une bibliothèque d’objets
⎼ Un atelier/ magasin de vélos

1. Manger local et de saison
2. Connaître la provenance et les conditions de production des 

aliments
3. Privilégier les produits BIO ou labellisés

Pour réduire l’impact environnemental de la consommation, les 
habitantes et les habitants ont proposé différentes pistes :    

Afin que la Commune continue à contribuer à la solidarité internationale, 
les moyens à privilégier pour la population sont les suivants :
1. Mener une politique d’achats responsables
2. Sensibiliser les actrices et acteurs du territoire aux enjeux écologiques et 

sociaux à l’échelle globale
3. Financer des projets d’aide publique au développement à l’étranger
4. Soutenir les producteurs locaux

Pour aider chacun et chacune à mener une vie décente, plusieurs
propositions ont été faites par la population pour améliorer les
soutiens, offres et services existants, en voici quelques unes :

⎼ Soutenir plus fortement les familles
⎼ Disposer de plus de logements LUP, à loyer modéré ou en coopérative
⎼ Diminuer le taux d’imposition
⎼ Gratuité des transports publics
⎼ Augmenter l’offre en magasin discount
⎼ Promouvoir et soutenir l’accès à une alimentation bio et locale
⎼ Plus d’offres en jardins communaux
⎼ Mettre en place un marché de produits régionaux
⎼ Promouvoir et faciliter les bourses d’études
⎼ Proposer des cours de gestion budgétaire
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Pour effectuer leurs déplacements, les palinzardes et palinzards utilisent 
principalement : 

Mobilité
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Pour la population, dans le futur la mobilité sera : 

La qualité des déplacements au travers du territoire est évaluée
comme plutôt bonne.
Les principaux points d’amélioration évoqués par la population sont :

Les transports publics, la 
voiture et la marche pour les 

loisirs

La voiture pour 
faire les achats

Les transports 
publics pour se 

rendre au travail

⎼ Renforcer le réseau de pistes cyclables
⎼ Améliorer la signalisation
⎼ Améliorer la sécurité

⎼ Aménager le réseau de mobilité douce (banc, 
stationnement, ombre, largeur des trottoirs, etc.)

⎼ Développer un réseau dense avec des itinéraires 
alternatifs évitant le grand trafic

Plus 
piétonne
et 
cyclable

Avec plus 
de 
transports 
publics

Avec plus de 
végétalisation
et 
d’aménagements

Zone piétonne, site 
propre, trottoirs larges et 
sécurisés, continuité et 
densité du réseau de 
mobilité active, présence 
de la voiture réduite et 
apaisée, etc.

Hub de transports, 
prolongation des lignes et 
densification du réseau, 
coûts accessibles, 
fréquences élevées, 
transports électriques, 
transports collectifs de 
livraison, etc. 

Aménagements 
agréables et pratiques 
(végétalisation, mobilier 
urbain, stationnements, 
chicanes fleuries, etc.), 
voie verte,  
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Selon les retours de la population, les trois enjeux prioritaires pour 
l’avenir du territoire :

Épalinges de demain

• Réduire les nuisances dues 
à la circulation routière

• Améliorer les transports 
publics

• Prioriser la mobilité douce

3 choses 
à faire

mobilité
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• Préserver la biodiversité et
les espaces propices à son 
développement (forêts, prairies, etc.)

• Préserver et renforcer les espaces verts
• Augmenter la végétalisation en milieu 

urbain
• Limiter l’imperméabilisation des sols

biodiversité et 
espaces verts

• Limiter les constructions
• Maintenir la qualité des 

espaces publics

qualité de vie

3 choses 
à supprimer

3 choses 
à modifier

Et si on pouvait changer les choses* ?

⎼ La circulation routière
⎼ La densification de la 

Commune
⎼ Le bruit

*liste non exhaustive des propositions faites par la population dans le cadre du 
sondage, se référer à la synthèse détaillée pour plus d’informations.

⎼ Végétaliser davantage
⎼ Dynamiser la vie 

communautaire
⎼ Ouvrir une épicerie 

pour manger local

⎼ L’organisation du trafic
⎼ Les espaces publics 

pour les rendre plus 
conviviaux

⎼ L’imperméabilité des 
sols
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